
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Α.Π.: 3746/9-11-2005 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Προς τον Πρύτανη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
με θέμα: «Πρόταση Εξέλιξης του Γ.Π.Α.» 

 

Αξιότιμε κύριε Πρύτανη, 

Αναφορικά με το κείμενο εργασίας «Πρόταση Εξέλιξης του Γ.Π.Α.», θα 

θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής: 

Το 2001, το Δ.Σ. του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) 

οργάνωσε Συνέδριο με θέμα «Ο γεωτεχνικός στην επόμενη εικοσαετία», ως πρώτο 

βήμα ενός ευρύτατου διάλογου για το μέλλον των γεωτεχνικών, επομένως και των 

γεωπονικών σπουδών. 

Ακολούθησαν οι συναντήσεις των προέδρων όλων των γεωτεχνικών 

τμημάτων των ελληνικών πανεπιστημίων (2002) και τέλος των προέδρων των 

γεωπονικών τμημάτων (2003), τις οποίες το ΓΕΩΤΕΕ στήριξε με κάθε τρόπο. 

Με την ίδια προθυμία στήριξε τη «Διάσκεψη εκπροσώπων των ελληνικών 

πανεπιστημιακών Τμημάτων Γεωπονίας» τον Ιανουάριο του 2004, καθώς και την 

Ημερίδα της Θεσσαλονίκης (25.2.2005), εκφράζοντας έτσι την επιθυμία του να 

συμμετάσχει ενεργά στην προοπτική των γεωπονικών σπουδών. 

Είχαν βέβαια προηγηθεί οι συντονισμένες προσπάθειες όλων των κλάδων, 

αποτέλεσμα των οποίων υπήρξε η δημοσίευση του Π.Δ. 344/2000 με το οποίο 

κατοχυρώνονται τα επαγγελματικά δικαιώματα των γεωτεχνικών και των 

αντίστοιχων επιστημονικών πεδίων. 

Όλες οι ενέργειες του ΓΕΩΤΕΕ εκκινούσαν από την επιτακτική ανάγκη όχι 

μόνο της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων αλλά και της εξέλιξης - 

διεύρυνσης των γνωστικών αντικειμένων της γεωπονικής επιστήμης, σε 

συνδυασμό με τη δημιουργία σύγχρονων και ευέλικτων προγραμμάτων σπουδών. 

Σήμερα, το Δ.Σ. βρίσκεται στη δυσάρεστη θέση να εκφράσει την 

απογοήτευσή του για την «Πρόταση Εξέλιξης του Γ.Π.Α.» και την πλήρη αντίθεσή 

του για τη σχεδιαζόμενη υποβάθμιση και συρρίκνωση του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών των 7 Γεωπονικών Τμημάτων σε Σχολή Γεωπονικών 



Επιστημών με 2 Τμήματα. Πρόταση που δε στηρίζεται ούτε στα συμπεράσματα 

ούτε τις προτάσεις των Ημερίδων που προηγήθηκαν και επομένως δεν μπορεί να 

αποτελέσει σχέδιο ή βάση εργασίας, αφού ακρωτηριάζει τα αντικείμενα των 

Γεωπονικών Σπουδών και εγκαταλείπει βασικούς πυλώνες της Γεωπονικής 

Επιστήμης. 

Το Δ.Σ. του ΓΕΩΤΕΕ, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στις χιλιάδες των 

συναδέλφων γεωπόνων και γεωτεχνικών γενικότερα, ομόφωνα: 

1. Δεν συμφωνεί με την επιχειρούμενη αυτοκατάργηση του αρχαιότερου 

γεωπονικού ιδρύματος της χώρας ούτε και θα επιτρέψει τη συρρίκνωση των 

επιστημονικών και επαγγελματικών πεδίων των γεωπόνων. 

2. Θα επιδιώξει τη συνέχιση του διαλόγου για την αξιολόγηση των πορισμάτων, 

συμπερασμάτων και προτάσεων των ημερίδων που πραγματοποιήθηκαν για 

τη διατύπωση πρότασης που πραγματικά θα συμβάλλει στη εξέλιξη, 

διεύρυνση και εκσυγχρονισμό των γεωπονικών τμημάτων των ελληνικών 

πανεπιστημίων και  

3. Αποδοκιμάζει την προσπάθεια εμπλοκής μελών του Δ.Σ. του ΓΕΩΤΕΕ, αφού 

ουδέποτε μέλος του Δ.Σ. συζήτησε και πολύ περισσότερο συμφώνησε με την 

παραπάνω πρόταση. 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 

 

 

Γιώργος Παπαβασιλείου 

 


